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Problema 2. Determinati numerele complexe X, Y, z, stiind ca
X2 —(y+2)x* +xyz =3i
Y —(z+x)y* +xyz=3i.
2° —(x+y)z? +xyz =3i

Dan Popescu, Suceava

Solutie:
Scazand primele doud ecuatii din sistem, deducem ci x=y sau x*+Yy*—xz—yz=0.
Cum x=Yy conduce la contradictia 3i=0, vom analiza in continuare relatia
x* +y? =xz+yz, impreuna cu celelalte doud relatii analoage. Adunand aceste trei relatii,
obtinem cd xX*+Yy*+z°=Xxy+xz+yz, adici X,y,z sunt afixele varfurilor unui triunghi
echilateral nedegenerat. Daca £#1 este o radacina de ordinul trei a unitatii, atunci
y=¢&X y = &°X
7= 0 z=ex
In ambele situatii, prima ecuatie din sistem este echivalentd cu ecuatia
X —(8+82)X3 +&%*=3i.Cum &*=1sil+e+&? =0, rezulta x* =i sau x3:(—i)3. Obtinem
Xe {—i,—ig,—igz} .
Deoarece W’ =i, pentru orice We{—i,—ig,—igz}, iar multimea {—i,—ig,—ig2} are
suma elementelor egala cu 0 si produsul elementelor egal cu i, rezultd ca solutiile

sistemului initial sunt cele sase triplete ordonate {X, y,z}, obtinute prin permutarea

elementelor multimii {—i, —ig, —igz} .
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